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Alegerile comunale.
Fiind de actualitate, trebue să ne ocu

păm și noi de ele, pentrucă un organ 
de publicitate trebue să fie ca o tribună 
de unde se lansează păreri pentru clari
ficarea opiniei publice. Unui organ politic 
i-se ușurează mult datoria aceasta, de 
oarece obiectivitatea nu este considerată 
ca mijloc de propagandă politică, din 
care cauză se și nasc discuții contradic
torii în jurnalistica politică, susținute cu 
mai multă ori mai puțină putere de argu
mentare, care diferă după capacitatea ce
lui care o susține, după timp, fapte și 
persoane, dar care în orice caz nu produce 
efecte statornice, ci doar iluzii trecătoare.

Să încercăm deci a face o analiză a 
alegerilor recente, sub aspectul unei re
serve obiective, împusă, nu numai de 
ținuta care ne-am fixat-o principial pentru 
ziar, ci în interesul cauzei.

După toate semnele, alegerile vor cons
titui o luptă formală. Acolo unde este 
luptă, de sigur că este și scop, în vederea 
căreia se luptă taberele contrare, tot așa 
și mijloace, când cinstite, când logice, 
când ăScuțite, când contrarul lor, după 
modul cum va avea să se desfășoare 
lupta, ca în orice răsboiu, în care ulti
mul scop este victoria și scopul sfințește 
mijloacele. Mărimea luptei consfințește 
pretențiile învingătorului și el nu mai caută 
verificarea morală a armelor cu care a 
învins, ci numai exploatarea situației sale 
de învingător. Din această cauză, cine 
privește alegerile din punct de vedere 
al asanării moravurilor publice, în curând 
după ele va trebui să constate, că nu 
ele sunt în măsură a aduce raiul pe pă
mânt, ci colaborarea armonică a tuturor 
factorilor culturali în vederea selecțiunei 
elementelor capabile de a aduce jertfe 
prin muncă pe altarul consolidării naționale 
și a ridicării prestigiului moralului public.

Suntem convinși, că dacă alegerile ar 
chema candidații la muncă desinteresată, 
în vederea binelui public,*  lupta ar fi 
mult mai ușoară, poate ar lipsi cu totul 
și beligeranții ar afla ușor punctele de 
înțelegere comună, dar și persoanele cele 
mai chemate a înfăptui dezideratele sta
bilite în comun.

Aceasta este ce ne lipsește, nu lupte 
electorale, delà care nu așteptăm nici un 
bine. P. tn.

CULTURALE.
Sâmbătă, în 23 1. c. s’a ținut în sala 

profesorală a liceului „Decebal*  din localitate 
adunarea generală a Comitetului acestui liceu, 
pentru aprobarea gestiunei financiare pe anul 
1925 și statorirea bugetului pe a. 1926, care 
reprezintă suma de preste 3 milioane trei 
sute de mii, sumă nu prea mare pentru o 
înstîtupune culturslă menită a da știință și 
edicație la preste 400 elevi anual, când știm 
că înstituțiuni cu importanță cu mult mai 
puțină pentru viitor, reclamă cu mult 
mai marii sume. După terminarea ședin
ței oficioase, corpul profesoral a ținut o con
ferință cu părinții și gazdele elevilor, discu- 
lându se modalitatea educației morală și este
tică ce s’ar putea da cu rezultat elevilor, prin 
colaborarea celor doui factori competenți : 
familia și școala,

în cadrul acestei conferințe, dl. profesor Jo
san a cetit o disertație referitoare la educația 
moraiă, iar profesor dl. Ignaton, una referitoare 
la educația estetică, bazată pe studiul desteri- 
taților, ca : muzică, desemn artistic, lucru 
manual etc. Ambele disertații au fost ascultate 
cu viu interes de publicul prezent.

Părinții elevilor sunt mulțumitori d-lui 
director Botean și întregului corp profesoral, 
pentru ocaziunea ce le-o dau prin aceste con
ferințe salutare, de a putea căștiga noui direc
tive pentru educația fiilor lor.

în sah festivă a școalei normale de băeți 
dia localitate s’a instalat. o mașină pentru 
Chinen?atdgraF, cu ajutorul căreia se vor rula 
pentru elevii de școală în fiecare Sâmbătă 
filme instructive, moralizatoare și sciențiîice, 
pe lângă o taxă foarte minimală.. Nu putem 
decât să ne bucurăm de această bună idee, 
menită se scoa ă tinerimea de sub influința 
filmelor de senzație și aventuri, înbogățindu-i 
totodată și cunoștințele. Rip.

Mare concert în Deva.
Marea reuniune de cântări „Cântarea Ro

mâniei“ delà Fundația Principele Carol“ din 
Bucurr șii, compusă din 120 persoane, dame 
și domni, va da în seara zilei de 1 Februarie 
a. c. un mare concert în sala teatrului orășe
nesc din Deva. Acest concert va fi o adevă
rată senzație pentru orașul nostru, fiind „Cân
tarea României“ una din cele mai renumite 
reuniuni de cântări din țară, care în turneul 
făcut în străinătate a avut cele mai frumoase 
succese.

Atragem atențiunea publicului din loc și din 
provincie asupra acestui concert, de care numai 
rar ni-se dă ccaziune să avem parte, învitân- 
du-1 a lua parte în număr cât mai mare.

Din lumea mare.
Primăria orașului Paris, capitala Franciéi, 

a decis ca una din străzile sale de frunte se 
poraié numele M. S. Regelui nostru.

Patru aviatori spanioli au plecat cu avioa
nele să treacă peste Oceanul Atlantic.

Rusia face mari pregătiri militare, afirmative 
contra Chinei, cu care i-s’au cam înăsprit 
relațiile.

în Iugoslavia au fost arestați mai muiți co
muniști întreținuți pentru propagandă de cătră 
Rusia.

Pe Marea Neagră s’a deslănțuit un mare 
uragan, punând în pericol vapoarele.

în Budapesta a decedat în etate de 76 ani 
renumita artistă Blaha Luiza.

Un mare conzorțiu american se ocupă cu 
ideia electrificării Europei centrale.

Un inginer din Albania a inventat o mași
nărie micuță, ce se poate ușor ascunde într’o 
mănușă, așa că punând cu ea mâna pe un 
om, acela încremenește, nu se mai poate 
mișca.

Falsificările de franci francezi în Ungari se 
spune că s’ar fi făcut în vederea unei lovituri 
de staU

America este dispusă’să dea României un îm
prumut pentru refacerea căilor ferate.

Universitatea din Cluj.
Fondul Dr. loan Scurtu.

Facultatea de litere a Universității din Cluj 
a primit un fond în valoare de 50.000 leis 
pentrucă din venitul anual (2500 lei) să se 
acorde premii pentru cele mai bune cercetări 
și studii făcute de studenții sași cu privire la 
vieața și opera lui M. Eminescu. Fondul a 
fost inițiat de d. Al. Lapedatu, ministrul culte
lor și profesor al acestei facultăți în memoria 
regretatului profesor și publicist, care și-a câș
tigat o reputație binemeritată prin siudile sale 
asupra marelui poet. Consiliul Facultății de 
litere a Universității din Cluj a primit cu bu
curie administrarea acestui fond, hotărând să 
stabilească printr’un regulament special moda
litățile după care urmează a se decerne, an de 
an, premiul „Fondului Dr. Ioan Scurtu„ și să 
mulțumească atât d-lui ministru Al. Lapedatu, 
inițiatorul colectei, cât și celorlalți donatori, 
cari au veșnicit, într’un mod atât de nobil 
memoria lui Dr, Ioan Scurtu.»
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Alegerile comunale 
urbane și rurale au fost fixate pentru zilele de 
17, 18, 19 și 20 Februarie a. c.

Candidaturile vor fi depuse în scris la jude
cătoria de ocol pentru comunele rurale și ia 
primul-președinte al trib, pentru comunele ur
bane, reședințe de județ, cu 8 zile înainte de 
ziua fixată pentru votare și până la ora 18 (6 
d. a.) a ultimei zile.

Fiecare comună constitue o circumscripție 
electorală. Dacă numărul alegătorilor dintr’o 
comună e mai mare de 1500, circumpscripția 
va putea fi împărțită în mai multe secțiuni.

După legea pentru unificarea administrativă, 
repartizarea alegătorilor pe secțiuni de votare 
se face de președintele biroului electoral central 
cu cel puțin 15 zile înainte de ziua elegerii și 
se afișează la ușa tribunalului, apoi se comu
nică prefectului județului, care o va publica și 
afișa în localitățile unde urmează să se facă 
alegerea.

Biurourile electorale vor fi prezidate de ma- 
gistrz.ți, desemnați de primul-președinte al tri
bunalului local, sau de înlocuitorul său, afară 
de orașele unde funcționează Curți de apel, 
unde magistrații vor fi desemnați de primul- 
președinte al Curții respective.

Data alegerilor județene n’a fost fixată.
In alegerile comunale, vor vota cetățenii 

înscriși în listele electorale, alcătuite în No- 
embrie 1925.

Decretul regal, prin care se convoacă corpul 
electoral al municipiilor va apare în „Monito
rul Oficial» de Luni; iar convocarea corpului 
electoral al comunelor urbane și rurale, se va 
face pe baza unei deciziuni, a ministerului de 
interne.

— Dl. Ministru al instrucțiunii a dispus să 
fie scoși la pensie toți membrii corpnlui di
dactic, cari au împlinit anii de pensie, con
form legei. Acei membri ai corpului didactic, 
cari doresc, și vor fi găsiți de organele de 
control ale ministerului că mai sunt capabili 
să funcționeze, vor fi îngăduiți a funcționa 
până la sfârșitul anului școlar, fiind plătiți cu 
o diurnă egală cu salariul net ce primeau.

O Tempora, O Mores!
Imi vine’n minte cu câtă dragoste, cu câtă 

bucurie sărbătoream noi prin ani 1919—20 
zilele mărețe, zilele de splendoare ale neamului 
românesc și când văd azi în ce măsură am 
neglijat aceste sărbători, mi-se umple inima de 
tristețe întrebându-mă :

Pentruce zilei de 24 Ian. nu i-se mai dă 
atențiunea cuvenită?

Pentruce uităm noi așa de repede pe Domnul 
Ioan Cuza?

Pentruce uităm faptele mărețe din 5 și 24 
Ian. 1859?

Pentruce nu mai prăznuim noi ziua de 24 
Ian. în felul cum am prăznuit-o mai înainte ?

Nu mai e această zi pentru noi, o zi de 
bucurie? Nu e această zi scrisă în istorie ca 
și alte fapte mărețe?

Doar ni-e rușine să scoatem și noi drapelu- 
rile în această zi, să aratăm lumi că știm să 
prețuim evenimentele mari ale poporului 
Român ?

Doar ni-e rușine a ne aduce aminte, că 
faptele sărbătorite în această zi au dat Domnu
lui Ioan Cuza posibilitatea de-a alunga toți 
veneticii din această țară, cari sugeau tot ce e 
bun, iar bietului român îi rămânea numai doar 
o coajă de mălai?

Pentruce unele nici atâta nu au arborat 
măcar drapelul nostru tricolor pe edificii?

Dacă armata și o parte din oficialități au 
sărbătorit această zi, bine au făcut, și le poate 
fi de laudă, iar noauă spre exemplu. Dacă 
școlile din localitate, în frunte cu școala nor
mală, au dat acestei zile cinstea cuvenită, 
laudă lor.

Nu greșiam nici noi cestialalți, dacă ne 
alăturam inițiatorilor acestei serbări, fără a 
aștepta ca să fim invitați la vreun banchet, 
cum avem obiceiul.

Dacă la întocmirea tabloului de sărbătorile 
naționale poate s’a trecut cu vederea ziua de 
24 Ian, confopindu-se cu 10 Maiu, în lege 
nu găsim nicăiri scris că noi n’am putea 
sărbători această zi și fără a suspenda serviciile, 
chiar de-ar cădea pe vreo zi de lucru din 

săptămână. Dar anul acesta a căzut pe Dumi
necă și deci nu se poate invoca scuza cu 
lucru. Doar vrem să abandonăm și sărbătorile 
naționale, cum am abandonat și abandonăm 
tot ce e românesc?

Ori și cu partipiparea la serbările naționale 
voim să facem ca și cu trupele artistice, cari 
vin pentru a propaga între noi arta românească, 
iar răsplata noastră nu e alta decât că nu 
vrem să le ascultăm, sub pretext, că e prea 
scump. Aceasta nu e scuză, căci banii ce i-am 
da pentru teatru și așa poate însutit îi băgăm 
în buzunarul lui Berescu și Carametlovici.

Despre aceasta dealtcum voia scrie în alt 
număr, când urmează să arăt ce se petrece î*  
Deva cu jocurile de cărți, în localurile publice. 
Mă mărginesc deocamdată să mai arăt, că pe 
lângă greșelile arătate mai înainte, păcătuim 
grozav în contra Astrei, cu neparticiparea 
noastră la conferințele pline de învățături ale 
D-lor profesori universitari, cari nu cruță 
oboseală pentru a ne arăta și nouă ceva 
frumos și bun.

Deocamdată atât, iar cine crede că n’am 
dreptate, răspundă. Eu încheiu cu ce am 
început, zicând: O tempóra, O mores.

Un Devean.

Balul Corporatlunel Industriala Deva.
Sâmbătă, în 23 1. c. crt. a avut loc în loca

lurile restaurantului „Crucea-Albă“, balul obici
nuit al Corporaț'unei Industriașilor, cu destulă 
reușită. Cei adunați, fără deosebire de națio
nalitate și colorit politic, și-au petrecut în dulce 
armonie până’n zori, documentând și prin 
aceasta interesul care-1 poartă toți pentru spri
jinul și desvoltarea păturei industriale, în care 
elementul românesc, adevărat, că nu este încă 
reprezentat în proporția numerică care s’ar 
cuveni, dar, care chestie nu este chemat a o 
resolva câte un incident regretabil, precum a 
fost acela provocat de oarecare tineri agitați, 
mai mult de beutură decât de sentimente, care 
altcum ar merita respectul cuvenit.

Observator.

„Ucigă-1 crucea“
de G. de Maupassant.

(Continuarea.)
Preotul îmbrăcat cu patrafirul, venia după 

țârcovnicul care tot suna dintr’un clopoțel spre 
a da de veste credincioșilor, că Dumnezeu 
trece prin câmpiile arzătoare și tăcute. Oame
nii cari lucrau în depărtări, își scoteau pălă- 
rile și rămâneau nemișcați, așteptând ca albul 
vestmânt să se facă nevăzut, femeile care legau 
znopii, se ridicau în picioare și-și făceau cru
ce ; găini negre, speriate, fugea dealungul șan
țului, clătinându-se pe picioare și dispăreau 
prin cotețe; iar în livadă un cârlan legat de 
o funie se sperie de patrafirul alb al preotului 
și începu să zburde. Țârconvicul cu antiriu 
roșu mergea iute, iar preotul cu capul plecat 
într’o parte și cu potcapul lui în colțuri, dedea 
zor, îngânând la rugăciuni. Rapeta venia pe 
urmă adusă de spate, aplecată, gata să se 
proștearnă mergând, și își ținea mânile, ca la 
biserică.

De departe Honoré îi văzu, și zise:
— încotro merge Sfinția Sa?
Șiret țârcovnicul răpuse:
— Cu Dumnezeu, la mamă-ta;
Da, da, se prea poate!
Și își văzu de treabă înainte.
Bătrâna Boutemps se spovedi, primi bine

cuvântarea și se împărtăși; iar preotul plecă, 
lăsându-le singure în coliba dogoritoare pe 
cele două femei.

Cum rămase singure, Rapeta începu să pri- 
viască pe bătrâna Boutemps, și se întrebă, 
de o să mai trăiască mult.

începuse să amurgească, o adiere mai rece 
pătrundea în casă, făcând să se clatine port
retul lui Epinal, prins cu două ace în perete ; 
micile cerceveie ale ferestrei, albe odinioară, 
galbene acum și acoperite cu mușchi, par’că 
vreau să zboare, să se smucească, să fugă ca 
și sufletul bietei bătrâne.

Lelea Boutemps, neclintită, cu ochii sticloși, 
sta în așteptarea morții care zăbovia să vie. 
Răsuflarea ei scurtă, hârâiala pe gâtlejul ei 
strâns, se putea opri numai decât, și pe pă
mânt ar fi fost o femeie mai puțin, o femeie, 
pe care nimeni nu ar fi plâns’o.

Honoré vezi târziu. El se apropie de pat, 
și văzând că mamă-sa trăiește, întrebă :

— Ei, cum îi merge?
Se întoarse cătră Rapeta și-i zise:
— Acum, mâne de noapte, la cinci 

negreșit.
— Mâne la cinci.
Insă Rapeta veni când se făcuse ziuă dea- 

binele.
înainte de-a plecă, Honore îmbucă din supa 

pe care și-o făcuse singur.
Păzitoarea îl întrebă:
— Ei, s’a isprăvit cu ea?
Cu o culă plină de răutate la colțul buzelor, 

el răspunse:
— Mai bine s’ar prăpădi.
Și plecă.
Neliniștită, Rapeta se apropie de bătrâna în 

agonie, care era mereu în acelaș hal, nepăsă- 
toare, cu ochii deschiși și cu mânile pe ve- 
lință. Cu gândul că s’o o mai ducă tot așa 

două zile, patru, opt zile, o teamă îi cuprinse 
sufletul ei de avară, iar o mânie sălbatecă, o 
răsvrătea contra vicleșugului cu care a fost 
amăgită, și împotriva acestei babe, care nu 
mai murea.

începu să lucreze iar cu râvnă și aștepta 
țintuind privirile asupra feței zbârcite a babei 
Boutemps.

Honoré veni la masă: părea mulțumit, ap
roape vesel; pe urmă plecă. De bunăseamă 
treburile îi mersese bine.

Rapeta desnădăjduise ; fiece minut scurs î 
se părea timp pierdut, bani furați. îi era ciudă 
avea o poftă sălbatecă să strângă de gât pe 
această teșmenită, pe această nă ângă bătrâna. 
Avea o poftă să-i oprească răsuflarea anevoiasă, 
care îi fura vremea și banii.

Pe urmă se gândi la primejdie; alte gâu- 
duri îi frământau creerul. Și se apropie 
de pat :

— Ai văzut vreodată pe „Ucîgă-1 toaca*  ?
Baba gângăvi:
— Nu.
Rapeta începu apoi să-i istorisească, povesti 

ca să chinuiască sulfetul ei slab de ființă care 
era gata să moară.

Când cineva e pe sfârșite, spunea ea, dracu 
i se araă înainte. El ține în mâna dreaptă o 
mătură, în cap o pirostrie și țipă de-ți sparge 
urechile. Dacă l-ai văzut esti gata. Și începu 
să i înșire pe toți aceia, care văzuse pe „Uci- 
gă 1 toaca*  în anul acela : Iosefina Loisel, 
Eulalia Ratier, Sofia Padagnan, Serafim 
Grospied.
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Sfatul Economic al Județului 
Hunedoara.

In 24Ț1. crt. s’a ținut adunarea generală de 
constituire a Sfatului Economic al județului 
Hunedoara, în cadrul căreia s’au votat fără 
modificare statutele aprobate de Comitetul 
Central, s’a ales de președinte pe 4 ani Dl. 
prof. I. Mihu, cu aclamație; de jurisconzult Dl. 
Dr. H. Bordeaux și un Comitet compus din 
32 membrii, apoi s’a votat proiectul de buget 
propus de comitetul provizoriu de organizare. 
Sâmbă ă ,în 30 1. c. va avea loc serbarea de 
inaugurare a acestei organizații economice, al 
cărei program este următorul:

1. Cuvântare în 1. română de Prof. 1. Mihu.
2. Cuvântare în 1. maghiară de Dr. M. Leit
ner. 3. Quartett de Mendelsohn op. IV. E. Sar
kad!, A. Klink, Fr. Titz și Fr. Kracsek. 4. a) 
Doină de L. Nicorescu, b) Cântec poporal de 
I. Ignaton executat de corul mixt al reuniunei 
meseriașilor, condus de Dl prof. Ignaton. 5. 
Un capriciu. Piesă într’un act de A» de Musset. 
Persoanele: a) Dl. Crăîniceanu Dl. Albu, b) 
Dna Matilda soția sa Dș. Tolli Popa, c) D na 
Dina Maior Dș. Tenzi Crișan, d) Servitorul Dl. 
Igna A. — Pauză. — 6. Cuplete cântate de 
Dl. P. Dubovszky, la pian D-na Török. 7 a) 
Uj fájdalmak, b) Hajnalban, câmăride F.Gyar- 
maii și E, Sarksdi, cântate de Ds. M. Érsek, 
la pian Dna M. Török. 8 Trio de Haydn: A. 
Klink, Fr. Titz și Dș. M, Érsek. 9. Serul. Piesă 
comică maghiară într’un act. Persoanele : a) 
Baráti Dl. L. Lörincz, b) Ilka Dna A. Onițiu, 
e) Mister Gallan Dl. E. Sarkadi, d) Edit Ds.J, 
Újvári, e) Ucenicul Dl. A Herz, f) Servitoarea 
Dș. S. Heim. 10. Dans modern, executat de 
Dș. Fr. B'um și 1. Rafael. 11. Cu mine fugi 
de Mendelsohn, executat de corul mixt a Re
uniunei meseriașilor, condus de Dl. Prof. Ig- 
naton. — Dans în „Crucea-Albă*.

— La magazinul de piele Damianoff dinDeva 
s’au descoperit mari furturi, cari au păgubit 
firma cu preste 60 mii lei. Făptuitorii sunt 
calfe și ucenici de-ai firmei.

Baba Boutemps, zguduită, se svârcolia, își 
mișca brațele, căuta să și întoarcă capul, spre 
fundul odăii.

îndată Rapeta fu după pat. Luă din dulap 
o pânză și și-o puse pe ea; în cap își puse 
o pirostrie ale cărei trei picioare semănau cu 
niște coarne, puse mâna pe o mătură și în 
cealaltă mână luă o căldare și o aruncă 
în sus.

Când căzu jos făcu un zgomot asurzitor. 
Apoi, Rapeta se sprijini de o laviță, ridică 
pânza care atârna de marginea patului și se 
îvi, făcând fel de fel de întorsături, țipa ascuțit 
în căldarea pe care și-o pusese în fațâ, și 
amenința cu mătura pe biata bătrână care era 
pe moarte.

îngrozită, cu priviri turbate, bătrâna făcu o 
sforțare supra-omenească, ca să se scoale și 
să fugă; isbuti chiar să și scoată din așternut 
umerii și pieptul; apoi căzu gemând. Murise.

Rapeta liniștită puse lucrurile la locul lor, 
mătura la colțul dulapului, băgă pânza în 
ladă, puse pe vatră pirostriile, așeză găleata 
pe laviță și scaunul lângă perete. Apoi, cu 
gesturile meseriei sale, închise ocăii holbați 
ai răposatei, puse pe pat farfuria cu aiazmă, 
muiă o ramură de merișor care era sus pe 
dulap, îngenunchiă și începu să șoptească cu 
evlavie rugăciunile pe care le știa pe dinafară.

Și când Honoré veni, sara, o găsi rugându- 
se. Se gândi că e în pagubă cu un franc, 
căci o păzise 3 zile și o noapte, ceeace făcea 
4 franci, ci nu șease cât trebuia șă i dea acum.

Trad, de 5. A,
(sfârșit.)

Turneul companiei dramatice 
Mija Fotino.

Simpaticul publicului iubitor de artă din Deva, 
M. Fotino ne-a onorat cu compania sa și în 
anul acesta, jucând în 20 1. c. comedia loan 
al 111-lea, o adoptare după Sacha Guttry. Ten
dința vădită de a satiriza drama, reușește în 
această adaptare prea puțin să-se împreune cu 
cerințele pur artistice și construcția technică a 
unei comedii, așa că, toată stăruința și zelul 
persoanelor, cari nu trebuiau să creeze perso- 
nagiile piesei, fiind ele în carne și oase, și 
inlerpre‘ându-și rolurile spre mulțumirea gene
rală, producând chiar numeroase isbucniri de 
ilaritate în unele scene și situații, n’au putut 
covârși impresia generală, în defavorul căreia, 
farsa se termină în mod ridicol, dar prea pu
țin comic. Publicul părea că mai așteaptă ceva, 
deci escitația produsă de țesetura piesei nu-și 
primi-se deslegarea logică, care se desprinde 
atât de firesc în alte piese, unde ultimele fraze 
nici nu mai sunt ascultate, ele fiind urmarea 
firească a antecedențelor și publicul se pregă
tește de eșire la timpul său, cu o impresie ge
nerală plăcută, care, suntem siguri, că ar fi 
produs-o M. Fotino cu trupa într’o comedie 
consacrată. Publicul din provincie î și are și el 
pretențiile lui, tocmai fiindcă are mai rar oca- 
ziunea unei manifestări artistice, o dorește la 
nivel din toate punctele de vedere.

INFORMAȚIUNI,
— Dl. N. Țăran a fost numit inspector finan

ciar al circumscripției Deva, în locul diui Stirescu-
— în comuna Simeria s’a instituit Comisia 

Interimară, având ca membrii pe: Alexandru 
Josan preș, IoanNedelcu, Petru Deac, și Gus
tav Zeidner.

— Un grup de Oficeri francezi, care se află 
în turneu prin Ardeal, va vizita șt județul nostru.

—- Consiliul de miniștri a hotărât ca alege
rile comunale să se țin în zilele dintre 17—20 
Februarie a. c.

— în curând va sosi în orașul nostru Com
pania de reviste „Cărăbuș- din București. Di
rector C. Tanase. 160 persoane, orchestră prop
rie. Mare balet.

— Cenzura pentru gazetele străine cari so
seau în țară, a'fost suprimată.

— Ziarele din capitală afirmă că atât dl. I- 
C. Brătianu președintele consiliului de miniștri’ 
cât și dl ministru Al. Constantinescu s’ar fi 
declarat că după retragerea actualului guvern, 
se vor retrage din viața politică.

— Parochia rom. cat. din localitate aran
jează în seara zilei de 14 Febr. a. c., în res
taurantul »Crucea Albă“, un mare bal mascat.

— Examenul de definitivat se va ține, cu 
începere delà 15 Martie, la reședința școale- 
lor normale. La aceste examene se vor pre
zenta învățătorii, învățătoarele și conducăto
arele de grădini de copii, cari au trei ani de 
funcționare de numirea cu titlul provizoriu. 
Deasemenea sunt admiși a da examen și cei 
cari au căzut sau a absentat nemotivat de cel 
mult două ori, precum și ajutorii de învăță
tori cu titlul provizoriu reușiți la examenul de 
capacitate alajutorilor de învățători după dispo- 
zițiunile vechei legi și cari au trei ani de func
ționare cu acest titlu.

— Zilele trecute fruntașii opoziției au fost 
primiți în audiență de M. S. Regele.

— Pentru comunicația între Deva-Hondol 
stă la dispoziția publicului un autobus, care 
face zilnic cursa de două ori. Taxa: de per
soană 60 Lei.

— Precum suntem informați, în luna Martie 
a. c., se va pomi o cursă de autobus și între 
Deva—Hațeg.

— Convocare. Domnii membrii ai comitetu
lui școlar al școalei normale de băeți din 
Deva precum și toți acei ce se interesează de 
bunul mers al școalei sunt rugați că în ziua 
de Duminecă 31 Ianuarie a. c. să ia parte la 
adunarea generală anuală, ce se va ține îu 
localul școalei normale la orele 5 p. m. In 
cazul când numărul membrilor va fi mai mic 
de 2/3 adunarea se va amână pentru ziua de 
Duminică 7 Februarie, când se va ține irevo
cabil cu orice număr de membrii prezenți. 
Direcțiunea.

— In Craiova s’a surpat un mare magazin 
comercial, îngropând sub ruine mai multe per
soane. Sunt 5 morți și mai mulți răniți.

Giranți : I. Sântimbrean, I. Mihu.

LOC DESCHIS.
MINISTERUL JUSTIȚIEI1 

COMISIUNEA DE NATURALIZĂRI.

Conform art. 23 din legea privitoare Ia dobân
direa și pierderea naționalității române, se publică 
următoarea cerere de naturalizare, spre știința ace
lora, cari ar voi să facă vreo întâmpinare, potri
vit dispozițiunilor art. 23, din zisa lege.

Domnule Președinte!
Subsemnatul Bachni Iordan, grădinar, domici

liat în orașul Deva, județul Hunedoara, în baza 
legii privitoare la dobândirea și pierderea naționa
lității române No. 724 din 23 Februarie 1924.— 
întrunind toate condițiunile prevăzute la §. 1. art. 
7. cu profund respect înaintez prezența cerere de 
naturalizare.

In sprijinul cererii mele, am onoare aici a anexa:
Sub A.) Actul de naștere, prin care dovedesc, 

că sunt născut în anul 1889, în comuna Strajița 
Bulgaria.

Sub B.) Deci3rațiunea de manifestare a voinței 
mele de naturalizare și de lepădare de cetățenia 
bulgară, declarație cuprinsă în act autentic notarial.

Sub C.) Certificatul original al primarului ora
șului Deva, cu No. 4517 din 14 Iulie 1924 prin 
care se dovedește, că domiciliez în Deva, timp 
de 10 ani și că am avut și am bune purtări.

Sub D.) Certificatul original al Primarului ora
șului Deva, cu No. 4566 din 14 Iulie 1924 prin 
care se dovedește că dispun asupra mijloacelor 
suficiente pentru intreținerea mea și a familiei mele.

Sub E) Certificatul original al Primarului ora
șului Deva, cu No. 4518 din 14 Iulie 1924 prin 
care se dovedește că sunt util națiunii române.

Mai aflu de necesar a arăta că sunt căsătorit 
legal cu Lazaro Saba din anul 1912 și avem 3 
copii, din care Iordan a născut în anul 1914 deja 
în Deva și Ana în anul 1918 în Hunedoara, do
vada, că timp de peste 10 ani stăm în Deva, ac
tele de naștere referitoare le anexez sub F. G.

In vederea tuturor acestora, având în vedere că 
sunt dovedite condițiunile prevăzute la art. 7 din 
legea naționalității, punctele 1, 2, 4, 5 iar con
form declarației mele de sub B. am pierdut cetă
țenia mea bulgară de mai înainte, astfel este sa
tisfăcut și punctul 6. din art. 7. și fiindcă certi
ficatul de sub E. în conformitate cu ari. 8 lit. o 
dovedește să sunt util națiunii române, cu profund 
respect cer dispenza cu atât mai mult, fiindcă deja 
de 10 ani locuesc în orașul Deva, precum e do
vedit cu certificatul de sub C. și declarația de sub 
B. și actul de naștere de sub F.

In baza acestora cu profund respect vă rog să 
binevoiți a dispune îndeplinirea formalităților ce
rute de lege și vă rog foarte mult a propune ad
miterea cererii mele de naturalizare, după ce voiu 
dovedi îndeplinirea formalităților.

Deva, la 18 Iulie 1924.
Cu profund respect 

n 11 Bachni Iordan,
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Poșta Redacției.
Dlui „Devean“. Articolul trimis îl publicăm cu plăcere. 

Credem, că micile neteziri ce i-am făcut, din conside
rații stilistice și estetice nu Vă supăra și ne onorați și 
pe viitor cu colaborarea DV. pe care o considerăm de 
prețioasă. Pentru ușurința technică, Vă rugăm să scriți 
numai pe o față a filelor.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale, 
Casa Cercuală din Deva.

No. Ev. 2278- 926.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 29 

Ianuarie 1926 Licitație I și în 10 Februarie Licitație 
a II ora 14 a. m. în piața Comunei Dealu-Babi va avea 
loc vânzarea prin licitație publică a averei mișcătoare 
aparținând debitorului Conștantin Olariu prevăzute în 
procesul-verbal de sichestru Nr. 2278 și anume :

Obiectele : 4 vagoane de lemne de foc á Lei 3000 
suma totală : 12.000 Lei.

Această vânzare se face în baza art. XLIV 1883, din 
§§ 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație:
a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu 

întrece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare 
(estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 20 Ianuarie 1926.
13 1 1 Șeful secției : Klimstein.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale 
Casa Cercuală din Deva

No. 836.

Publicațiiiiie de vânzare.
Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 19 

Februarie 1926 oara 11 a. m a 111. licitație în piața 
Comunei Petroșeni va avea loc vânzarea prin licitație 
publică a averei mișcătoare aparținând debitorului Klein 
Iosif prevăzute în procesul-verbal de sechestru Nr. 836 
și anume :

Obiectele: 2 doua Garderobe (sifonere) ă Lei 2000 
suma total: Lei 4000.

Această vânzare se face în baza art. XLIV, din 1883, 
§§. 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiunile de licitație : a) La I-a licitație, toate obiectele 
a căror valoare nu întrece 1000 Lei, se vor vinde și sub 
prețul de strigare (estimare), celelalte obiecte cu 3/4 a 
prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 23 Ianuarie 1926.
15 1 1 Șeful secției : Klimstein.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
Casa Cercuală din Deva.

Ev. 2222—1926.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 19 

Februarie 1926 ora 12 Licitația III în piața Comunei 
Petroșeni va avea loc vânzarea prin licitație publică a 
averei mișcătoare aparținând debitorului Văd. Léb Eu
gen prevăzute în procesul-verbal de sichestru Nr. 2222 
și anume:

Obiectele : Coloniale și beuturi din bodegă Lei 2126.
Această vânzare se face în baza art. XLIV, din 1883, §§ 

67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.
Condițiile de licitație : a) La I-a licitație, toate obiectele 

a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde și sub 
prețul de strigare (estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a 
prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare.)

Dat Deva, la 23 Ianuarie 1926.
14 1 1 Șeful secției : Kiimstein.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
Casa Cercuală din Deva

Ev. 2500.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 10 

Februarie 1926, licitație 1. în ziua de 20 Februarie 
lie. 11. ora 10 a. m. în piața Comunei Lunea va avea 
loc vânzarea prin licitație publică a averei mișcătoare 
aparținând debitorului David Bernat prevăzute în pro- 
cesuî-verbal de sichestru Nr. 2500 și anume :

Obiectele : 1 una Mașină de cusut Singer Lei 2000.
Această vânzare se face în baza art. XLIV, din 1883, 

§§. 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.
Condițiile de licitație : a) La I-a licitație, toate obiectele 

a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde și sub 
prețul de strigare (estimare), celelalte obiecte cu 3/4 a 
prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare.)

Dat Deva, la 23 Ianuarie 1926.
16 1 1 Șeful secției : Klimstein.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
Casa Cercuale din Deva.

Ev. 1496.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștința generală, că în ziua de 3 

Februarie 1926 Licitație I. și în 13 Februarie Lict. 
II. a m. oara 15 în piața Comunei Biscaria va avea 
loc vânzarea prin licitație publică a averei mișcătoare 
aparținând debitorului Stefan Ocskay prevăzut în pro
cesul-verbal de sichestru Nr. 1496 și anume :

Obiectele : 1 unu taur baltat cu rosiu 10,000 Lei.
Această vânzare se face in baza. art. XLIV, din 1883 

§§. 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.
Condițiile de licitație :
a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu în

trece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare 
(estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La 11-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 20 Ianuarie 1926.
îi î 1 Șeful secției: Klimstein.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
Casa Cercuală din Deva.

Nr. Ev. 2299-626.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 29 

Ianuarie 1926 Licitație 1 și în 10 Pabruarie Licitațiune, 
II oara 9 a. m. în piața Comunei Vulcan va avea loc 
vânzarea prin licitație publica a averei mișcătoare apar
ținând debitorului Soc. Min. Valea Jiului de sus prevă
zut în procesul-verbal de sichestru Nr. 2299 și anume :

Obiectele : 12 vagoanecărbuni Cal. I ă Lei 5.000 suma 
totală: 60.000 Lei.

Această vânzare se face în baza art. XLIV, din 1883 
§§. 67, 68. 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație : a) La I-a licitație toate obiectele 
a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde și sub 
prețul de strigare (estimare), celelalte obiecte cu 3/4 a 
prețului

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare.) -

Dat Deva, la 20 Ianuarie 1926.
9 1 1 Șeful secției : Klimstein.

Ministerul Muncii, Cooperațiuni și Asigurărilor Sociale. 
Casa Cercuală din Deva.

Ev. 297-926?

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 11 

Februarie 1926 I. Lie. și în 20 Februarie 1926 a II 
Licitație oara 14, în piața Comunei Hunedoara va 
avea loc vânzarea prin licitație pu 'lică a averei mișcă
toare aparținând debitorului Uzinele „Dacia“ prevăzut 
în procesul-verbal. de sichestru Nr. 297 și anume :

Obiectele: 1 unu strung Cap. 45,000 Lei.
Această vânzare sa face în baza art. XLIV, din 1883, 

§§. 67. 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.
Condițiile de licitație : a) La I-a licitație, toate obiectele 

a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde și sub 
prețui de strigare (estimare), celelalte obiecte cu 3/4 a 
prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 20 Ianuarie 1926.
8 1 1 Șeful secției : Klimstein.

CONVOCARE.
Acționarii a băncei

BANCA ECONOMICA SOCIETATE PE ACȚI1
sa invită la

XVIII. ADUNAREA GENERALĂ ORDINARĂ
care se va ținea în Deva, la 7 Februarie 1926 la ora 11 a. m. în localul insti
tutului (Strada Regina Maria 9), sau dacă atunci acționarii nu se va prezenta în nu

măr recerut, conform § 21 din statute la 14 Februarie ă. c. la 11 ora a. m.

ORDINE DE ZI:
1. Deschiderea prezidențială. — 2. Designarea notarului și 2 verificatori a 

procesului verbal a adunarei generală. — 3. Desbaterea raportului a direcțiunei și co
mitetului de supraveghere. — 4. Examinarea conturilor, stabiliarea bilanțului, împăr
țirea profitului net, darea absolutorului. — 5 Urcarea capitalului societar și în coni- 
xiune împuternicirea direcțiunei, ca în conexiunea cu urcare capitalului și modificărei 
a statutelor se poată efeptui în atribuție sa proprie întregirii eventuale cerută de fo
rul judecătoresc pentru registre firniilor. — 6. Modificarea statutelor. — 7. Alegerea 
direcțiunei. — 8. Propuneri.

Deva, 20 Ianuarie 1926. DSRECȚIUHEA.
NOTA. Conform § 15 a statutelor acționarii cu dreptul de votare și încredințați, conform statutelor sunt provocați ca 

acțiile lor cu cupoanele neespirate și încredințați! lor procura sa le depune până la 6 Februarie 1926 la cassierea institutului.

Conturile revizionate prin comitetul de supraveghere se pot privi în localul institutului cu 
8 zile înaintea adunarea generală.
7 1 1 

se primesc,
unu în librărie și unu în tipografie. 

LIBRĂRIA V. LÄUFER, DEVA.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
=____________ Casa Cercuală din Deva.______________
Ev. 65.

Publicațiune de vânzare.
Se aduce la cunoștință generală, că în ziua de 15 

Februarie licitația I. și în 25 Februarie lie. II-a oara. 
15. în piața Comunei Dobra va avea loc vânzarea prin 
licitație publică a averei mișcătoare aparținând debitorului 
“Var.*  fabr. prevăzute în procesul-verbal de sichestru 
Nr. 65 și anume :

1. Obiectele : 2 cai negri a Lei 10.000. 20.000. 2. una. 
rasă (Vertheim) Lei. 10.000. 3. 5 vagonete a Lei 1000 
5.000. Total: 35000.

Această vânzare se face în baza art. XLIV, din 1883 
§§ 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiile de licitație :
a) La I-a licitație, toate obiectele a căror valoare nu 

întrece 1000 Lei se vor vinde și sub prețul de strigare 
(estimare) celelalte obiecte cu 3/4 a prețului.

b) La II-a licitație se vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 21 Ianuarie 1926.
12 1 1 Șeful secției: Klimstein.

Hârtie maculatură
în detail și engro se află în librăria

V. Läufer, Deva.

Ministerul Muncii, Cooperațiunii și Asigurărilor Sociale. 
Casa Cercuală din Deva.

Nr. Ev. 253—96

Publicațiune de vânzare.
Se aduce Ia cunoștință generală, că în ziua de 3 

Februarie 926 a IV Licitație ora 14 a. m. în piața 
Comuna Sirena va avea loc vânzarea prin licitație 
publică a averei mișcătoare aparținând debitorului Legeny 
loan prevăzut în procesul-verbal de sichestru Nr. 
253 și anume:

Obiectele : 1 unu prânzeri cpmplect 5000 Lei 1 mașina 
de geluit 3000 Lei. Suma totală : 8000 Lei.

Aceasta vânzare se face în baza art. XLIV, din 1883, 
§§. 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73 și 74.

Condițiunile de licitație : a) La I-a licitație, toate obiec
tele a căror valoare nu întrece 1000 Lei se vor vinde 
și sub prețul de strigare (estimare) celelalte obiecte cu 
3/4 a prețului.

b) La II-a licitație su vor vinde fără considerare și sub 
prețul de strigare (estimare).

Dat Deva, la 20 Ianuarie 1926.
io î 1 Șeful secției: Klimstein.

Tipografia V LÄUFER instalată cu motor electric, Deva- Cenzurat Pref. jud. Hunedoara Periair


